

檀香山華人信義會
Chinese Lutheran Church of Honolulu

1640 Liliha St., Honolulu, HI 96817
Telephone: (808) 550-8261 E-mail: office@clch.org Web: www.clch.org

各位弟兄姐妹：

主內平安！

今年的祖父母節在九月八日的主日。像往年一樣，國語堂的兒童主日學的孩子們來到聖殿，表演節目，並且給各位祖父祖母送上禮物。不知道您有沒有留意，與往年不一樣的是，今年的小朋友們特別多，講台上站滿了，講台前面還站了長長的兩排。孩子們一個緊挨一個地排著，唱歌的時候有手勢動作，他們的小手臂都伸展不開。好可愛！

上帝真是恩待我們教會，使我們人數增長，祝福滿滿。看到這麼多大大小小的孩子，主日學的孩子人數大概有多少呢？主日學老師安排得過來嗎？兒童主日學有什麼需要嗎？帶著這些問題，我作為“家書”記者採訪了兒童主日學校長朱敏姐妹。

家書記者：朱敏，你好！現在小朋友好多啊，忙得過來嗎？

朱敏：感謝主！主賜給我們一個很棒的團隊！祖父母節那天，台上有近 60 個孩子，二樓小小班還有 10 多個孩子。十月份以來，平均每周有 80 到 85 個孩子。

家書記者：有 80 多個孩子？！那老師有多少呢？

朱敏：目前有 22 位老師，15 位助教，以及 15 位年輕人，大家分班輪流。現在兒童主日學分成 6 個班，每周主日有 8 到 10 位老師在給孩子們上課，還有 6 位助手。

家書記者：有老師，助教，還有年輕人，分工管理也是一件不容易的事情。兒童主日學是怎麼運作的呢？

朱敏：感謝主給我們忠心的同工們，你看，這是我們兒童主日學同工的分工安排：

校長：	朱敏
副校長：	司徒素娟
班 1（提摩太班）：	18 個月-3 歲班主任：白潔
班 2（馬太班）：	3-4 歲班主任：何清娟
班 3（馬可班）：	5-6 歲班主任：何清娟
班 4（路加班）：	1-2 年級主任：呂雪
班 5（約翰班）：	3-5 年級主任：羅敬燕

班 6 “Rise” 第二小時混齡班長：	梁抒
詩歌敬拜組長：	司徒素娟，黃蕊
紀律管理組長：	羅敬燕
特別活動組長：	陳志雲，黃蕊
夏令營/聖誕鞋盒組長：	黃蕊，何清娟
教材選擇組長：	司徒素娟，朱敏
司庫/出納/採購組長：	杜敏賢，金擘
總務組長：	杜敏賢
行政秘書：	黃蕊
教師培訓組長：	Sophia，樊真
課室佈置組長：	陳偉弟兄
支援執事：	潘敏玲
負責月初特會：	Converge 英文堂年輕人
負責月底特會：	CEF Ms. Maureen

真是「人小事多，全靠大夥」。弟兄姐妹們為小朋友的忠心奉獻，求主記念。也非常感謝朱敏姐妹的統籌安排，事無巨細，都一一考慮到。

家書記者：朱敏姐妹啊，非常謝謝你的良苦用心。可以和大家再講講兒童主日學的宗旨嗎？

朱敏：箴言說，「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」（箴言 22：6）。孩子心靈單純，在 12 歲以前最容易接受主。我們常常想到說要去某某地方傳福音或者邀請某某朋友來教會。其實兒童主日學就是一個很大的福音工場。上帝已經把大批的孩子帶到我們教會。每一位孩子都是一位福音朋友。在兒童主日學裏，老師們把聖經真理用孩子們明白的方式教導給他們，引導他們認識主耶穌，齊心努力將福音棒傳給他們，是我們兒童主日學的使命！更是我們每一位基督徒父母的責任和使命！

家書記者：宗旨明確，謝謝！在當今的世界，我們更要有緊迫感，將主耶穌拯救罪人的福音傳給我們的孩子們。請問，目前兒童主日學有什麼困難和挑戰呢？

朱敏：困難是有的。孩子們中英文程度不齊，老師們要跟據每班情況，用孩子們能夠明白的語言，遊戲，手工等將聖經真理表達清楚，並且教導他們在生活中的應用。這對每一位老師來講都是一個挑戰，但也是一個很好的學習和應用上帝話語的機會。耶穌對門徒說：「我實在告訴你們：你們若不回轉，變成小孩子的樣式，斷不得進天國。」參與兒童主日學的教學，讓我們老師有機會變成孩子的樣式來跟他們一起學習聖經真理。我們今後會逐漸為老師們提供一些培訓。只要有願意學習的心，是不難的。

另外，孩子多了，為了讓孩子們都有機會參與課堂上的各種互動，有機會分享和便於管理課堂紀律，所以每個班超過 20 人就要專慮分班，也就需要更多的課室和老師。課室這

個具體的問題還好解決。孩子們敬拜時，會議室早已擠不下了，我們就將 3-4 歲班和其他班分開來敬拜。分班上課時，我們已經將教會一樓的 102 室也用上了。以後人多了也可以考慮用二樓大廳。最挑戰的問題是我們需要更多的願意委身於兒童事工的老師們，助教們。我們盼望更多的家長們，弟兄姐妹們能夠站出來，委身在兒童主日學，邊學邊教，和孩子們一起成長。我們現在的老師們都是邊學邊教，邊教邊學。像聖經裏記載的那位小男孩一樣。我們雖然有的不多，但是如果願意擺上自己的五餅二魚，最終是主自己將我們擺上的一點點成倍增長祝福到更多的生命！

「讓小孩子到我這裏來，不要禁止他們，因為在天國的，正是這樣的人。」（馬太福音 19：14）小孩子已經來到了我們教會，80 多個孩子來到了國語兒童主日學，還有粵語的兒童主日學，還有各個團契的兒童事工。這麼多的小孩子，有誰來接待他們，有誰來教導他們呢？請弟兄姐妹為兒童主日學禱告，我們一起努力，把主耶穌的福音傳給我們的孩子們，並與他們一起成長！我們盼望也禱告，有一天咱們教會可以有足夠的財政預算來請一位全職的兒童事工牧者來帶領眾同工們，一起來更好的牧養主的“小羊群”！

九月的祖父母節之後，迎來了十一月的感恩節。祝弟兄姐妹感恩節快樂，家家幸福美滿！我相信兒童主日學的老師們已經在忙著準備聖誕節的節目了。我們期待聖誕節孩子們有更精彩的表演。

願上帝賜福給您和您的全家！

家書小組 樊真 敬上
二零一九年十一月